AKTIVE STIDES TO STATE OF THE STATE OF









Biberist aktiv

TURN- UND SPORTVEREIN



Impressum

Ausgabe 97, September 2022

Erscheinung

4 mal jährlich (seit 1953)

Nächster Redaktionsschluss

18. November 2022 (Stand 19. August 2022, Änderungen vorbehalten)

Nächste Ausgabe

Dezember 2022 (Stand 19. August 2022, Änderungen vorbehalten)

Herausgeber

Turn- und Sportverein Biberist aktiv!

Layout und Gestaltung

Melanie Mollet, Solothurn info@biberistaktiv.ch

Druck

Paul Büetiger AG, Biberist



Inhaltsverzeichnis

Seite	Themen
	Allgemeines
4	Agenda
5	Vorwort
6	KMV 2022 in Biberist
13	g
36	Gratulationen: Geburten und Hochzeiten
39	Geburtstage Jubilare und Jubilarinnen
	Fitness
11	Volleyballturnier Lüterkofen
26	Alternativprogramm von Sport und Spiel
	Handball
20	Schnappschuss – Handball 3. Liga
24	Handball 2. Liga
	Leichtathletik
18	Schnäuscht Biberister
22	Kantonale Meisterschaften Olten
32	Schweizermeisterschaft Aktive
33	SVM Nachwuchs Bern
	Turnen
28	Gold und Bronze für Kunstturner Silas Fricker
29	Sommerprogramm
34	Regionalturnfest Zwingen
	Unihockey
37	Texträtsel

		Siberist aktiv
4ge	nda	
		Leichtathletik
Septem	Quer durch Solothurn	Turnen
2.	Ressortversammlung Turnen	Turnen
2.		Leichtathletik
34.	Turnfahrt Schweizermeisterschaften U20/U23 in Genf	Fitness
34.	Kantonaler Spieltag 35/55+ in Speuz	Handball
5.		
911.	Säuli-Stall Kilbi in Biberist Herbstmeisterschaften Einzelgeräteturnen K1–K4	Turnen
10.		Leichtathletik
	in Lohn-Ammannsegg Schweizerfinal UBS Kids Cup in Zürich	Leichtathletik
10.	Schweizermeisterschaften Staffel in Frauenfeld Schweizermeisterschaften Staffel in Frauenfeld	
11.	Schweizermeisterschaften Stäffel in Haderheise Herbstmeisterschaften Einzelgeräteturnen TBOE	in Langnau Leichtathletik
17.		Leichtathletik
17.	Schweizermeisterschaften Team in Colombier	Leichtathletik
17.	Diborict	
17.	50 Jahre LZ Biberist Kantonalfinal Jugendspieltage in Nunningen	Turnen Leichtathletik
18.	Kantonaltinal Jugeriuspierrage in Genf	Leichtatillenk
24.	Schweizerfinal Mille Gruyère in Genf	
Ok	tober	Turnen
23.	Leitertag	Leichtathletik
23.	a durch Twann	
7-		Turnen
No	Unihockeyturnier RTVSU in Biberist	Biberist aktiv!
	Volleyballturnier (Carëtoturnen Ti &	
11	-istorechatten Geldletuillett	Biberist aktiv!
		Dia .
		Biberist aktiv!
D	ezember	RIDELIST AKTIV:
2	8. Biberist aktiv! Jass	
	anuar 2023	Biberist aktiv!
	Turneryorstellung	
	Stand 19. August 2022, Änderungen vorbehalten	



Vorwort

In der Hand halten Sie möglicherweise eine der letzten Ausgaben der gwohnten AktivNews!. Angestossen durch die schwierige und langwierige Suche einer Nachfolge für die Informationsverantwortung im Vorstand inkl. Redaktionsleitung der AktivNews! wurde im vergangenen Jahr viel diskutiert und visioniert. Das übergeordnete Ziel diese Umstrukturierung ist, gewisse Ressourcen einzusparen, damit sie in anderen Bereichen dann voller Elan wieder eingesetzt werden können.

Daraus entstanden ist die Idee, nach der 100sten Ausgabe im nächsten Jahr unseren Vereinsgeschichte künftig in einer gebündelten Jahresausgabe AktivNews! festzuhalten. Diese soll jeweils vor der Generalversammlung herausgebracht werden und mit einem Jahresrückblick über das vergangene und einem Ausblick auf das bevorstehende Vereinsjahr die Mitglieder auf dem Laufenden halten.

Mit den technischen Möglichkeiten der digitalen Publikation, welche auch bei Tageszeitungen mehr und mehr im Fokus sind, möchten auch wir als moderner Verein mit der Zeit gehen und uns diesem Trend nicht verwehren – auch der Umwelt zuliebe

In der September-Vorstandssitzung wird sich der Vorstand diesem Thema nochmals vertieft widmen und die Mitglieder als auch die Inserenten Ende Jahr dann über die Beschlüsse und Pläne weiter informieren.

Zudem mussten wir als Vorstand auch feststellen, dass der Informationsfluss in unserem grossen Verein nicht immer optimal gewährleistet ist. Die Informationen über Anlässe, Aktivitäten, sportliche Ereignisse und Entscheidungen etc. finden nicht immer den Weg zu den Mitgliedern. Es soll auch nicht nur an den Ressortverantwortlichen und den Trainerinnen und Trainern bzw. den Leiterinnen und Leitern liegen, die Informationen weiterzugeben. Darum hat der Vorstand an der Retraite im Mai in Magglingen beschlossen, ergänzend zu einer Jahresausgabe AktivNews! die Möglichkeiten eines regelmässigen Online-Newsletters zu prüfen. Ein solcher Newsletter bietet die Chance, aktueller und schneller erstellt werden zu können mit geringerem Aufwand und mit der Einsparung von Druckosten auch noch kostengünstiger. 7udem kann ein Newsletter direkt mit Inhalten auf unserer neuen Website verlinkt sowie da dann auch aufgeschaltet werden.

Oliver Glutz, Ressortleiter Handball



KMV 2022 in Biberist

Bericht: Ursi Hofer, Fotos: Ursi Hofer, Markus von Däniken und Claudia Ochsenbein (SOTV)



2. Juli 2022

Samstag, endlich war es so weit: Wir konnten die Kantonalen Meisterschaften im Vereinsturnen (KMV) nach zweimaliger Absage infolge Corona nun endlich durchführen. Bereits am Donnerstagabend begannen die Aufbauarbeiten mit der Festhalle, leider bei strömendem Regen. Am Freitag wurden wir für die weiteren Arbeiten vom «Sagmehl-Club» tatkräftig unterstützt, damit am Samstag alles bereit sein wird.

Das Wetter spielte mit und bereits um 07.00 Uhr herrschte emsiges Treiben auf

dem Bleichematt Areal. Die Sponsoren stellten ihre Zelte auf, die Techniker richteten die Lautsprecheranlagen fertig ein und in der Küche vom Festzelt wurden bereits Sandwiches für die Lunchpäckli der Jugend und für den Verkauf gestrichen. Die ersten Jugendvereine trafen ein. Ebenso die ersten Zuschauer. An diesem Tag traten rund 870 Turnerinnen und Turner an und zeigten rund 70 Gymnastik- und Gerätevorführungen. Am Vormittag turnte die Jugend und am Nachmittag zeigten uns die Aktiven ihre Vorführungen.





Auch in der Helferzentrale lief es gut. Insgesamt haben sich 100 Helferinnen und Helfer gemeldet und leisteten zusammen etwa 800 Helferstunden inklusive Auf- und Abbau. Die Feuerwehr Biberist hatte uns das Einweisen zu den Parkplätzen abgenommen und vom Zentrum Oberwald wurden wir tagsüber mit einem Kehrichtteam unterstützt

Ein Apero für die Sponsoren, Behörden, Ehrengäste, Ehrenmitglieder vom SOTV und von Biberist aktiv! wurde kurz vor dem Mittag offeriert. An diesem Apero nahmen ca. 80 geladene Gäste teil. Die Gäste waren begeistert über den Anlass und unsere Anlagen und freuten sich über das Geschehen

Um 13.00 Uhr gab es die Rangverkündigung der Jugend, welche von Michael Kummli durchgeführt wurde. Die Jugend von Biberist aktiv! war sehr erfolgreich. Die Riegen erreichten im Vereinsgeräteturnen den ausgezeichneten 2. Platz (Note 8.49) und in der Gymnastik den 3. Platz (Note 8.28).







Das Fest war in vollem Gange, viele Zuschauer kamen vorbei, die Festbänke füllten sich, die Festwirtschaft konnte sich kaum wehren. Die Fritteusen und der Grill liefen auf Hochtouren, das Bier im Bierwagen lief ununterbrochen in die Becher, der Glacestand wurde rege besucht wie auch die Stände der Sponsoren.

Um 16.30 Uhr wurde den Zuschauern ausgezeichnete Turnkost in der Finalrunde der besten Gymnastik-, Aerobic- und Gerätevorführungen gezeigt. Vielfältig und auf sehr hohem Niveau konnten die Vorführungen bestaunt werden. Mit riesigem Applaus wurden die hochstehenden Attraktionen, gespickt mit Show-Elementen und passender Musik untermalt, honoriert.

Das Festkarten-Essen, Riz-Casimir gekocht vom Läbesgarte, genoss die Turnerschar in vollen Zügen.

Um 21.00 Uhr kam nochmals Michael Kummli zum Zug und moderierte die Rangverkündigung der Aktiven mit einer super Stimmung welche auch in den zweiten, gemütlichen Teil des Turnfestes überging. Die Turnerfamilie genoss den lauen Sommerabend gut gelaunt in geselliger Runde an unserem Fest. Es gab keine Unannehmlichkeiten, keine Ausfälligkeiten, es war ein ruhiges, stimmungsvolles Turnfest. Auch von Seiten des SOTV wie auch von den Turnern erhielten wir in allen Belangen positives Feedback.

Gegen 02.00 Uhr endete das gemütliche Fest und die letzten Turner verliessen das Bleichematt-Areal. Am Sonntag ab 10.00 Uhr wurden die letzten Aufräumarbeiten getätigt und gegen 14.00 Uhr gehörte die KMV bereits der Vergangenheit an.

Fazit, es war ein großartiges Fest. An dieser Stelle, herzlichen Dank dem SOTV, den Vereinen, den Sponsoren, den Helfern, den Zuschauern usw.







Resultate von Biberist aktiv!





- Gymnastik Jugend U16, Note 8.28, 3. Rang
- Gymnastik «M», Note 8.48, 7. Rang
- Vereinsgeräteturnen Stärkeklasse 2, Note 8.60, 8. Rang



KMV28 Biberist 8

QUALITÄT AUF DEN PUNKT GEBRACHT



Küchenbau Möbel Innenausbau Entwurf Planung und Produktion



Schreinerei Sollberger AG Biberist

www.sollberger-kuechenbau.ch Telefon 032 672 36 57







Wir kennen das ABC des Mitfieberns, denn wir unterstützen über 350 Vereine im Kanton Solothurn. Aber nicht nur das. Zu unserem Know-how gehört auch das gesamte Finanzalphabet.

Mehr auf regiobank.ch

regio<mark>b</mark>ank



Volleyballturnier Lüterkofen

Bericht: Dinu Imbach

16. Juni 2022

Die Riegen Volleyball und GymFit Mixed nahmen am traditionellen Volleyballturnier in Lüterkofen teil, welches nach zweijähriger Unterbrechung endlich wieder stattfinden konnte.

Bei ausgezeichnetem Wetter absolvierten wir unsere jeweiligen Gruppenspiele. Manchmal kam es zu hochstehenden Ballwechsel, manchmal ging der Punkt bereits beim Anschlag verloren, aber alle schwärmten und hatten den Plausch. Das Team «Volley» kämpfte um die Plätze 1–4, GymFit Mixed um die Plätze 5–8. Zum Schluss belegten wir die Ränge 4 und 6.

Anschliessend wurde bei Wein, Bier und Kartoffelsalat mit Steak oder Schweinswurst die Spiele analysiert und festgelegt, was wir nächstes Jahr besser machen müssen

Zu gegebener Stunde machten wir uns mit den Velos auf den Heimweg.





897-0

♦ Baloise Bank SoBa

Ihr verlässlicher Partner für einfache und sichere Lösungen.



Baloise Bank SoBa AG Hauptstrasse 24, 4562 Biberist Hauptstrasse 60, 4566 Kriegstetten Tel. 058 285 33 20

www.baloise.ch





Www. Hausmann AG

Hauptstrasse 30 • 4562 Biberist www.biberoptik.ch 032 672 18 54

Gipserei

Amselweg 6 CH-4562 Biberist Tel. 032 672 35 14



vonburggipser@bluewin.ch www.gipser-vonburg.ch



Schlussbericht RTF Subingen

Bericht: Tim Tamsel, Technischer Leiter, Fotos: verschiedene Teilnehmende

10.-12. Juni 2022

Nach langen Vorbereitungen ist das Regionalturnfest 2022 in Subingen nach einem Wochenende auch schon wieder Geschichte. Werfen wir also einen kurzen Blick darauf zurück:

Freitag

Am Freitagnachmittag um 17 Uhr starteten die Turnerinnen K5 und K6 des Einzelgeräteturnens (EGT) in ihren Wettkampf und waren somit die ersten, die am RTF Turnen durften. Anschliessend turnten auch die Turnerinnen K7 und KD gleichzeitig mit den Turnern aller Kategorien ihren Wettkampf. Die einzige Auszeichnung der EGTler an diesem Abend holte Jens Hubler mit dem 3. Platz im K7. Knapp an einer Auszeichnung vorbei turnten Raphael Büttiker mit dem 4. Platz im K7 und Larissa Bloch auf Platz 9 im K6.

Während die Geräteturner in der Turnhalle turnten waren die Leichtathleten der Leichtathletik-Mannschafts-Mehrkampf (LMM) Teams draussen auf den Feldern und Wiesen ihr Können am zeigen. Nachdem die U18 Mannschaft aufgrund der am selben Tag stattfindenden

Kantonalen Einkampfmeisterschaften zurückgezogen werden musste starteten mit den U14 Frauen und Aktive Männer noch zwei Mannschaften.

Die Mädchen der U14 holten dabei als Mannschaft den 1. Platz und füllten in der Einzelrangliste auch gleich die ersten 6 Plätze. Auf dem Podest standen Nina Ramseier mit Gold, Hanna Gasche mit Silber und Tamina Brodard mit Bronze.

Die Aktiven Männer haben mit ihrer Mannschaft mit dem 4. Platz das Podest knapp verfehlt. Auch in der Einzelrangliste reichte es nicht ganz für einen Podestplatz, ebenfalls auf dem 4. Platz landete hier Daniel Beer.

Die letzte Disziplin die von unseren Leuten am Freitag bestritten wurde ist das Gymnastik zu zweit, in welcher Laura Tschanz und Deborah Kölliker den 2. Platz belegen durften, gefolgt von Tamara Kaiser und Nicole Hänzi auf dem 3. Platz. Da jeweils eine Hälfte der beiden Paare nicht unter Biberist turnt starten die beiden Paare abwechslungsweise für Biberist





und den jeweils anderen Verein. Aus diesem Grund sind sie in dieser Saison nicht unter Biberist zu finden, sondern unter TV Langendorf bzw. TV Subingen.

Samstag

Anstatt wie üblicherweise frühmorgens besammelten wir uns angenehmerweise erst kurz nach dem Mittag. Mit 55 Personen aus den Ressorts Turnen, Leichtathletik und Fitness machten wir uns anschliessend mit dem Velo auf den Weg nach Subingen, wo die Aktiven in der ersten und die Fitnessler in der vierten Stärkeklasse ihren 3-Teiligen Vereinswettkampf bestritten.

Kaum angekommen gings bereits los mit einturnen, denn der erste Wettkampfteil sollte nicht lange auf sich warten lassen. Während die Gymnastik Rasen mit ihrem Programm ein 8.63 holten, waren die Leichtathleten mit Kugelstossen (8.08) und Hochsprung (8.75) an der Reihe. Parallel dazu holten die Fitnessler im Fit & Fun 1 eine Note von 9.55.

Nach einer kurzen Pause startete auch schon der zweite Wettkampfteil, welchen diesmal die Fitnessler mit 8.87 im Fit & Fun 2 eröffneten, gefolgt von der Pendelstafette 80 m (8.90), Vereinsgeräteturnen (8.07) und Schleuderball (7.96).

Im dritten und letzten Wettkampfteil starteten wiederum die Fitnessler zuerst, diesmal mit 8.84 im Fit & Fun 3. Kurz darauf starteten gleichzeitig die Disziplinen Fachtest Allround (8.74), Speerwurf (8.83) und zu guter Letzt Weitsprung (8.80).



Diese Ergebnisse führten für die aktiven zu einer Gesamtnote von 25.65, was uns auf den 5. Platz in der ersten Stärkeklasse platzierte. Das Mindestziel von 8.5 Punkten pro Wettkampfteil wurde somit erreicht.

Bei den Fitnesslern ergaben die Leistungen eine Gesamtnote von 27.26, was im 6. Platz resultierte. Auch hier wurde das Mindestziel erreicht.

Nachdem all unsere Leute mit ihren Disziplinen fertig waren wurde erst einmal angestossen.

Danach genossen wir eine kühle Dusche (wobei man dank der Hitze vor und nach dem Duschen etwa gleich nass war) und versammelten uns für das Nachtessen. Während wir gemütlich eine Portion «Ghackets und Hörnli» verspiesen hatte auch das berüchtigte Mochito-Fass der Leichtathleten seinen Auftritt. Mit dem Beginn der Rangverkündigung startete dann auch die Partystimmung im Festzelt, und obwohl wir nicht auf dem Podest standen hatten wir trotzdem viel Spass.

Zusammenfassend:

Das Wetter war toll, es war (fast) alles so wie es sein soll, und im Festzelt das fast überquoll waren wir alle froh dass wir endlich wieder an einem Turnfest dabei sein konnten.

Sonntag

Unsere Jugend hatte leider nicht denselben Luxus wie wir und besammelte sich bereits um 8 Uhr Morgens beim Bleichematt. Für die älteren mit dem Velo und die





jüngeren mit dem Extrabus reisten wir anschliessend auf Subingen, wo die 70 Kinder den 3-Teiligen Vereinswettkampf in der ersten Stärkeklasse bestritten.

Den Wettkampf wurde eröffnet mit dem Unihockeyparcours (7.08) gefolgt vom Vereinsgeräteturnen (8.78). Im zweiten Teil holten die Gymnastik Bühne eine 6.73 und die Spieltest Allround eine 7.63. Zuletzt starteten noch die Gymnastik Rasen (8.65) und die Hindernisläufer (8.5). Dies ergab eine Gesamtnote von 23.96, was für den 5. Platz reichte.

Nach einem «Würstli mit Brot» und einer Glace zum Mittagessen fanden am Nachmittag noch die Pendelstafetten statt, bei welchen es eine unserer Mannschaften sogar auf das Podest schaffte.

Nach der Rangverkündigung traten wir dann die Heimreise an und waren ca. um 18.30 Uhr wieder in Biberist.



Insgesamt war es ein super Fest, das wir glücklicherweise unfallfrei überstanden haben. Auch wenn die Leistungen in manchen Disziplinen durchaus Verbesserungspotenzial haben ist uns der gesellige Aspekt auf jeden Fall gelungen. Ich freue mich bereits auf die kommenden Turnfeste und hoffe ihr auch.

An dieser Stelle möchte ich noch den Leitern danken, die es uns überhaupt ermöglichen etwas zu zeigen, und allen, die seit letzten Oktober bei der Organisation für diesen Festbesuch mitgeholfen haben. Merci, ohni öich gohts ned!

In diesem Sinne wünsche ich allen alles gute und viel Glück für die weitere Saison, danke fürs dabei sein und «Bliibet gsung».







Schnäuscht Biberister

Bericht: T. Kaiser

26. Mai 2022

Biberist hat auch dieses Jahr die schnellsten 60 m Läuferinnen und Läufer gekürt. Nach einem zweijährigen Unterbruch ist das Format «die schnellste Biberisterin. der schnellste Biberister» dieses Jahr mit einem neuen Teilnehmerrekord über die Bühne gegangen. Sage und schreibe 152 Startende haben sich über eine Strecke von 60 m gegeneinander gemessen. Einige von ihnen haben sogar ein zweites Mal starten können, denn die vier Zeitschnellsten jeder Kategorie sind nochmals in einem Final gegeneinander angetreten. Pro Kategorie sind jeweils zwei Jahrgänge zusammen gestartet. Insgesamt sind so 8 Medaillensätze verteilt worden – und die zwei schnellsten des heutigen Tages haben sogar einen Pokal erhalten. Mit einer Zeit von 9.40 s durfte Levi Rahs als diesjähriger schnellster Biberister den Pokal entgegennehmen. Die schnellste Biberisterin ist dieses Jahr Tasneem Alhalboni mit einer Zeit von 9.52 s geworden. Herzliche Gratulation!



LEICHTATHLETIK







www.christen-sport.ch

Der Fachmann für Teamsport in Ihrer Nähe!



 $Diverse\ Custom\ Produkte\ von\ Biberist\ aktiv!$

Wir beraten Sie gerne!

Kontaktieren Sie uns für eine vielfältige Auswahl im Teamsport sowie für die fast unbegrenzten Möglichkeiten von Custom Produkten!

SHRISTEN PORT

Christen Sport Tel.: 032 665 27 09 Zälglistrasse 5 info@christensport.ch 3428 Wiler



Schnappschuss – Handball 3. Liga

Bericht: Oliver Glutz, Ressortleiter



3. August 2022

Die 2. Mannschaft hat sich bei Mirco in seinem neuen Zuhause getroffen, um bei einer feinen Grillade und einem kühlen Bier die vergangene Saison zu feiern, welche mit dem Gruppensieg in der 3. Liga, die erfolgreichste Saison seit langem war. Manche konnten sogar noch ihren, von der intensiven Vorbereitung, gestählten Körper im aufgestellten Pool abkühlen. Jetzt müssen wir nur noch hoffen, dass die Mannschaft an den Erfolg anknüpfen kann. Die Stimmung im Team ist auf jedenfalls schon top. •





Wir planen, bauen und unterhalten Gärten

Gartenneuanlagen und Umänderungen

- · Maschinelle Erdarbeiten
- Wege Plätze
- Mauern Treppen
- Sichtschutzelemente
- Teichbau
- Rasen Bepflanzungen

Gartenpflege

- Baum-, Sträucher- und Heckenschnitt
- Rasenpflege

Internet www.davidgartenbau.ch E-Mail info@davidgartenbau.ch



4562 Biberist

Bleichenbergstr. 24 Tel. 032 672 38 49 Fax 032 672 38 35



Kantonale Meisterschaften Olten

Bericht: A. Beer, Bilder: A. Beer, Anina Schmid, Simon Friedli

8./10. und 25. Juni 2022

Die diesjährigen Kantonalen Meisterschaften fanden dieses Jahr glücklicherweise wieder in Olten statt, wodurch im Gegensatz zum letzten Jahr auch von Biberist wieder etwas mehr Athletinnen und Athleten am Start waren. Dieses Jahr

wurden diese Meisterschaften auf zwei Wochen aufgeteilt. Die Aktiven bis U16 waren bereits am 8. und 10. Juni bei kühlen und windigen Bedingungen an der Reihe, die jüngeren Athletinnen und Athleten am 25. Juni.













Folgende Athletinnen und Athleten konnten sich eine oder mehrere Medaillen sichern:

Gold Joel Winterberg	100 m	11.18 s	Männer
Alexandra Beer	100 m	12.16 s	Frauen
Tamina Brodard	100 m Hürden Hoch	14.49 s 1.40 m (PB)	Frauen U14W
Sophia Löhner	60 m	9.22s (PB)	U12W
Tim Schwab	600 m	2:09.10	U10M
Silber			
David Gnägi	Speerwurf	39.32 m (PB)	Männer
Anina Schmid	80m	11.17 s	U16W
	80m Hürden	13.46 s (PB)	U16W
	Weit	4.87 m (PB)	U16W
Luis Fernandez	Kugel	6.60 m	U12M
Sophia Löhner	600m	2:05.54 min	U12W
	Hoch	1.16 m	U12W
Bronze			
Janina Andres	100m	13.17 s	Frauen
	Weit	4.64 m	Frauen
Larissa Fankhauser	800m	2:39.66 min	Frauen
Alyssa Gasch	80m Hürden	13.84 s (PB)	U16W
Hanna Gasche	60m Hürden	11.71s (PB)	U14W
Muriel Rüfenacht	Hoch	1.28 m (PB)	U14W
Luis Fernandez	Weit	4.18 m (PB)	U12M



Handball 2. Liga

Bericht: Philippe Kaech, Spielertrainer

Vorschau Vom Jäger zum Gejagten

Nachdem wir letzte Saison mit dem Sieg im Regio-Cup und mit dem Gewinn unserer 2. Liga-Gruppe kaum erfolgreicher hätten sein können, hat sich die Ausgangslage für die bevorstehende Meisterschaft verändert. Wir sind nun die Gejagten.

Die Voraussetzungen dazu sind gut. Der Kader bleibt bestehen und wird sogar noch verstärkt. Mit Martin Beer, einem waschechten Biberister, und Alain Blaser erhalten wir Verstärkung aus der NLB. Beide spielten viele Jahre in der 1. Mannschaft des TV Solothurn und bringen noch mehr Erfahrung in unser Team. In den Spielergesprächen vor dem Trainingsstart nannten die meisten Spieler Ziele wie «Cupverteidigung» oder «Wieder oben mitspielen». Leider widerspiegelte sich dieser Ehrgeiz bisher nicht in der Trainingspräsenz. Und wie es auch im «richtigen» Leben ist, so vergeht die Zeit auch in der Vorbereitungsphase schnell. Ist man aber erst im Trainingsrückstand, so wird es schwierig, diesen wieder aufzuholen



Umso mehr, da der erste Ernstkampf und gleichzeitig auch einer der ersten Saisonhöhepunkte schon am Donnerstag, 25. August 2022, auf dem Programm steht. Mit dem Sieg im Regio-Cup qualifizierten wir uns auch für die Teilnahme am diesjährigen Schweizer Cup. In der 1. Vorrunde loste uns die Glücksfee den NLB-Aufsteiger Handball Emmen zu. Erfahrungsgemäss haben es Unterklassige jeweils schwer, aber dennoch wollen wir unsere Chance nutzen, um vielleicht noch ein grösseres Los in die Bleichenmatt zu bekommen.

Um die Mechanismen und die gegenseitige Abstimmung für dieses Cupspiel auf das bestmögliche Level zu heben, berei-

HANDBALL







ten wir uns am vorhergehenden Wochenende, wie immer in den letzten Jahren, mit je zwei Trainingseinheiten am Samstag und am Sonntag in der heimischen Halle vor.

In die Meisterschaft starten wir dann am 17. September 2022 gegen den 1. Liga-Absteiger aus Lyss. Auch sonst treffen wir in der kommenden Saison auf bisher unbekannte Gegner. Nachdem wir in den letzten Jahren mehr Richtung Bern und zuletzt Richtung Aargau orientiert waren, fahren wie nun mehr in die Innerschweiz und treffen dort auf Stans, Handball Seetal (Rothenburg), Malters und Emmen.

Wie letzte Saison stehen wieder Sursee, Ruswil Wohlhusen, Willisau und der TV Zofingen auf dem Programm. Ausserdem treffen wir im Lokalderby auf die SG HV Herzogenbuchsee/HV Langenthal und auf den Kantonsrivalen TV Olten 2

Auf dem Papier erwartet uns eine eher stärkere Gruppe, wobei es die Aufsteiger aus Malters, Olten und der SG HV Herzogenbuchsee/HV Langenthal wohl schwer haben werden.

Wir freuen uns auf die neue Saison und hoffen an die letztjährigen Erfolge anzuknüpfen. ■



Alternativprogramm von Sport und Spiel

Bericht: Rolf Locher

Als wir während der Corona-7eit nicht mehr in der Halle trainieren konnten. suchten wir stattdessen nach Outdoor-Aktivitäten und bewegten uns viel draussen. Dieses Alternativprogramm kam bei allen gut an und war immer gut besucht. So haben wir beschlossen, auch wenn wir wieder in die Halle dürfen, jeweils den zweiten Freitag im Monat als «Anlass auf Ansage» ins Programm aufzunehmen. Zu den bisher durchgeführten Aktivitäten zählen ein Rundgang durch Biberist, Eisstockschiessen, Wandern, Gartenolympiade und Beachvolleyball oder auch ein spontaner «Brötliobe» bei Koni. Nach dem offiziellen Teil des Anlasses sitzen wir jeweils in einem Restaurant oder bei einem Spiel und Sportler im Garten zusammen und lassen den Abend ausklingen.

















Gold und Bronze für Kunstturner Silas Fricker

Bericht: Katrin Röthlisberger, Fotos: Michael Fricker



25./26. Juni 2022

In Montreux fanden die Schweizer Meisterschaften im Kunstturnen statt. Mit Silas Fricker war bei den Junioren auch ein für Biberist aktiv! lizenzierter Athlet erfolgreich am Start. Wir gratulieren Silas ganz herzlich zu Gold am Barren (Note 13.2) und Bronze an den Ringen (Note 12.1)!.



Sommerprogramm

Bericht: Stephanie Scherrer



unser Sommerprogramm in diesem Jahr (fast) wie geplant durchgeführt werden. Gestartet sind wir mit einem gemütlichen Grillplausch an der Emme gefolgt von einem Minigolfabend mit anschliessendem Pizza-/Pastaessen in Gerlafingen. Besonders gefordert wurden die Teilnehmenden beim Bouldern. Der eine oder andere klagte in den Tagen darauf von hartnäckigem Muskelkater. Etwas entspannter ging es auf der SUP-Tour vom Solheure richtig Attisholz zu und her. Obwohl... Man musste sich in Acht nehmen, wenn man nicht in der Aare landen wollte. Auf vielseitigen Wunsch hin, wurde erneut Boda Borg ins Programm aufgenommen und eine Gruppe hat sich an einem Freitagabend in den Raum Zürich begeben, um vielseitige Rätsel zu lösen.

Wieder etwas sportlicher ging es beim Kajak und Inline fahren zu und her. Bei Ersterem war der unfreiwillige Sprung in die Aare garantiert. Am Ende lag sogar das Üben der Eskimorolle drin. Bei Zweitem mussten wir beim Zwischenstopp im Attisholz aufgrund des Feuerverbots leider auf unser Indianerfondue verzichten. Dieses holen wir sicher ein anderes Jahr nach.

Wie gewohnt war am Dienstagabend immer eine Gruppe Turner von Biberist aktiv! bei den Volleyballfeldern in der Badi Gerlafingen anzutreffen.

Ein grosses Dankeschön den Organisatoren: Carole, Laura, Mätthu, Evelyn, Stephi











el travel petra hubler-schäfer | prisongasse 2 | 4500 solothurn | 032 671 17 00 | www.eltravel.ch mo 13 – 18h | di – fr 9 – 12h | 13 – 18h | sa 9 – 13h



Schweizermeisterschaft Aktive

Bericht: A. Beer

24 - 25. Juni 2022

Die diesjährige Schweizermeisterschaft der Aktiven fand im Zürcher Letzigrund Stadion statt. Am Samstag waren von Biberist Aktiv! Alexandra Beer und Joel Winterberg über die Hürden am Start. Den Start über die 100 m flach musste Alexandra etwas angeschlagen aufgrund eines Sturzes in der vorherigen Woche absagen, um sich voll auf die Hürden zu konzentrieren. Für Joel war dies die erste Outdoor SM bei den Aktiven. Für Alexandra verlief diese SM nicht wunschgemäss und sie fand in ihrem Vorlauf während dem gesamten Rennen nicht den richtigen Flow und lief zu passiv über die Hürden. Da auch das Niveau im Hürdenlauf

der Frauen dieses Jahr sehr hoch ist, reichten die 14.28s von Alexandra dieses Jahr nicht für ein Weiterkommen in den Halbfinal. Im Gegensatz zu Alexandra musste Joel aufgrund von wenigen Teilnehmern nicht zum Vorlauf antreten, sondern durfte direkt im Halbfinal starten. Auch hier zeigte sich, dass die Leichtathletik im Moment einen starken Aufwind hat und das Niveau steigt. Aus diesem Grund reicht Joel die gelaufene Zeit von 15.48s nicht für den Finallauf. Auch Joels Lauf war leider nicht perfekt und zeigte auf, dass hier noch viel Luft nach oben vorhanden ist und hoffentlich bald eine schnellere Zeit in den Resultaten steht.

Balmer. Schöne Zähne.

Zahnarztpraxis Dr. Sacha Balmer

Praxis für allgemeine Zahnmedizin, zahnärztliche Prothetik und Implantologie

Solothurnstrasse 10

4562 Biberist

032 672 02 29

LEICHTATHLETIK



SVM Nachwuchs Bern

Bericht: S. Grimm



2. Juli 2022

Das kleine U14 Team mit den Athletinnen, Hanna Gasche, Andrina Götz, Nina Ramseier, aus Biberist und Lina Gäumann, Rebecca Snow, Rabea Khattabi aus Olten, fuhr die LG Solothurn West an die SVM in Bern. Der Wettkampf war befüllt mit Sonnenstrahlen, Überraschungen und neuen Bestleistungen. Nina überragte im Weitsprung mit einer Weite von 4.60 m und Rabea baute ihre Bestleistung im Hochsprung auf 1.20 m auf.

Nach einem langen Tag schaffte es das Team mit 3006 Punkten auf den 4. Rang.



Regionalturnfest Zwingen

Bericht: Corina Venzin

18. Juni 2022

#einfachturnä

Bei strahlendem Sonnenschein reisten wir ans Regionalturnfest nach Zwingen. Trotz Packliste schaffte es ein Regenschirm zu Hause zu bleiben. Glücklicherweise war unser Leiterteam auf alles vorbereitet und hatte einen Ersatzschirm dabei. Mit unserer Musikbox im Gepäck hatten wir eine stimmige Anreise. Einige nutzen die Gelegenheit im Zug, um sich vom dreitägigen Hochzeitsmarathon noch zu erholen und gönnten sich einen Powernap. Nach Auskundschaften der Wettkampfanlagen ging es per Transportbus zu den Geräteanalgen. Perfekt vorbereitet zeigten wir unser Reck Programm souverän den Kampfrichtern und legten einige lustige ungeplante Showeinlagen ein, die es per GIF in den Vereinschat schafften. Anschliessend gaben wir unser Gymnastikprogramm auf dem Rasen zum Besten. Sie strahlten auf dem Feld mit der Sonne um die Wette. Die Regenschirme dienten nicht nur als Handgerät beim Programm, sondern

auch als Schattenspende bei brennender Hitze. Auch einige andere Vereine nutzen dafür unsere Schirme. Bereits schweissgebadet folgte der letzte Teil unseres dreiteiligen Vereinswettkampfes mit der Disziplin Fachtest Allround. So gut wie noch nie holten sie sich ihre eigene neue Bestleistung. Verdient kühlten wir uns anschliessend in der Birs ab. Bei guter Stimmung liessen wir den Tag ausklingen. Mit den erturnten Noten im Vereinsgeräteturnen mit 8.11, im Gymnastik mit 8.62 und im Fachtest Allround mit 9.09 erzielten wir ein Total von 25.82 und belegten den 12. von 34 Rängen. Einige traten die Heimreise bereits am Abend an und sorgten dabei für Unterhaltung auf den Perros und in den Zügen. Während sich die Anderen noch bis in die frühen Morgenstunden auf dem Festgelände herumtummelten. Alles in Allem war es ein gelungenes Turnfest und wir freuen uns bereits jetzt auf die KMV in Biberist.









Gratulationen

GEBURT



Arya

Eltern: Janick Jost (Handball) und Renate Dätwyler 23. Juni 2022, 6.39 Uhr 2950 g, 51 cm

Nadin und Michael Zimmermann am 15. Juni 2022 Nicole und Matthias Begert am 17. Juni 2022



Texträtsel

Bericht: Silas Müller

Anleitung: Rätsel lesen und versuchen die Lösung herauszufinden.

Rätsel Nr 1

Fünf Leute müssen über eine Brücke laufen; es können aber immer nur zwei Leute gleichzeitig über die Brücke. Sie haben nur eine Taschenlampe mit sich, die jemand auch jedes Mal wieder zurückbringen muss. Einer von ihnen braucht 1 Minuten, einer 3, einer 6, einer 8 und einer 12 Minuten um die Brücke zu überqueren.

Wie können sie die Brücke in nur 30 Minuten überqueren?

Rätsel Nr 2

In einem Hafen hatten vier Schiffe festgemacht. Am Mittag des 2. Januar 1953 verliessen sie gleichzeitig den Hafen. Es ist bekannt, dass das erste Schiff alle 4 Wochen in diesen Hafen zurückkehrte, das zweite Schiff alle 8 Wochen, das dritte alle 12 Wochen und das vierte alle 16 Wochen.

Wann trafen alle Schiffe das erste Mal wieder in diesem Hafen zusammen?

Rätsel Nr.3

Ein Mann baut ein recheckiges Haus bei dem sämtliche Ecken Richtung Süden zeigen. Er schaut aus dem Fester und sieht einen Bären.

Welche Farbe hat der Bär?

Lösung Rätsel Ausgabe 96

				H	U	G	1				
S	I.	E	G	E	N	T	A	L	E	R	
			P	H	1	L	1	P	P	E	
			s	C	H	A	A	D			
					0	L	1	V	E	R	
		M	A	R	C	0					
					K	0	P	P			
	M	Ü	L	L	E	R					
					Y	A	N	1	С	K	



www.tafeltische.ch



Schreinerei Lüthi Biberist

Küchen • Bäder • Möbel • Schränke

Ulmenweg 10 4562 Biberist 032 672 37 51 info@tafeltische.ch







Sie profitieren als Mitglied des SOTV von attraktiven Vergünstigungen bei den Krankenkassen Helsana und CSS sowie beim Ausfüllen der Steuererklärung.

Kontaktieren Sie uns, wir informieren Sie gerne!



BERNTOR BERATUNG GMBH

Rossmarktplatz 1 | 4500 Solothurn www.berntor-beratung.ch Telefon +41 (0)32 625 00 10









Wir gratulieren allen Jubilarinnen und Jubilaren recht herzlich.

Mögen alle Wünsche in Erfüllung gehen und gute Gesundheit soll stets ein treuer Begleiter sein.

/// SEPTEMBE	R ///							
Bethly Jäggi	07.09.1934	88 Jahre						
Edwin Fund	10.09.1937	85 Jahre						
Verena Wicht	28.09.1937	85 Jahre						
Urs Hasler	28.09.1952	70 Jahre						
/// OKTOBER	///							
Urs Lehmann	09.10.1947	75 Jahre						
Rosmarie Gisler	18.10.1942	80 Jahre						
Stefan Winterberg	27.10.1962	60 Jahre						
/// NOVEMBER ///								
Lilly Giger	01.11.1936	86 Jahre						
Yvonne Born	07.11.1952	70 Jahre						
Rudolf Cartier	08.11.1930	92 Jahre						
Karl Wick	15.11.1942	80 Jahre						
Ueli Otter	20.11.1957	65 Jahre						
Eugen Stuber	22.11.1942	80 Jahre						
/// DEZEMBER ///								
Therese Sulzer	03.12.1947	75 Jahre						
Maya Hasler	21.12.1957	65 Jahre						
Edith Götschi	27.12.1942	80 Jahre						

P.P.

4562 Biberist

DIE POST 5

Adressberechtigungen: Biberist aktiv!



